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f Turkce Sorulari )

1. Fiil kok veya govdelerine belirli bazi yapim eklerinin eklenmesiyle olusan ve cimle iginde isim, sifat
veya zarf gérevinde kullanilabilen sézciklere fiillimsi denir.

Buna gore,
Kurdun biri aghktan éyle yorgun diismis ki kimildayacak hali kalmamis. Bakmis, karsisinda bir koyun
I Il
kipir kipir yayiliyor. Hemen seslenmis: “Merhaba Dostum! i¢im yaniyor, ne olur su dereden bana bir
1}
yudum su getir de iceyim.” Kurdun bu s6zl tGzerine koyun, “Emrin basim tzerine. Ben sana su getireyim,
\Y
sen de karnini doyurmak icin beni ye olur mu?” diye karsilik vermis.

metninde numaralanmig sézciiklerden hangisi fiilimsidir?

A)l. B) II. ) IIl. D) IV.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bu yazim kurallarindan herhangi birinin érnegi yoktur?

A) Ulusal Egemenlik ve Cocuk Bayrami yurt genelinde coskuyla kutlandi.
B) Ankara kedisi, evde beslemek i¢in en ¢ok tercih edilen kedi cinslerinden biridir.
C) Sulu tarima gecen Harran Ovasi, pamuk ihtiyacimizin yarisini kargilamaktadir.

D) Yeni komsumuz Hiseyin Bey’in Ankarall oldugunu duydum.




3 ve 4. sorulari asagidaki metne gére cevaplayiniz.

3. Bu metinde asagidaki s6z sanatlarindan hangisi kullanilmigtir?

A) Benzetme B) Kisilestirme C) Abartma D) Konusturma

4. Metnin anlatiminda asagidaki duyularn hangisinden yararlaniimamistir?
A) Dokunma  B) Koklama C) Tatma D) Gérme

5. (l)Agaglarla kaph daglari, buz gibi sulari olan Aksehir'in girin bir kdy(linde, ibrahim adinda bir gocuk yagiyordu.
(1) ibrahim de her ¢ocuk gibi oyun oynamayi seviyordu. (Il) Fakat onun oynamayi tercih ettigi oyunlar, arkadaslarininkin-
den cok farkliydi. (IV) Arkadaslari kangal dikenlerini ipe baglayarak arabacilik oynarken ibrahim ¢amurla oynardi.

Numaralanmis ciimlelerle ilgili agsagidakilerden hangisi séylenemez?
A) I. ciimlede betimlemeye basvurulmustur.

B) Il. cimlede genelleme yapilmistir.

C) lll. cimlede karsilastirmaya yer verilmistir.

D) IV. cimlede kosul-sonug ilgisi kurulmustur.




f Matematik Sorulari J

ibrahim, uzunluklari 96 cm ve 60 cm olan iki demir cubugu santimetre cinsinden tamsayi olacak sekilde esit uzunluktaki
parcalara ayirmistir.

Buna gore, herhangi bir par¢ganin uzunlugunun santimetre cinsinden alabilecegi kag¢ farkl deger vardir?
A)3

B) 4

C)6

D) 12

2. Asagida bazi sekiller ve bu sekillerin ifade ettigi islemler verilmistir.
: X'in kendisi disindaki pozitif tamsayi bélenlerinin toplami

A . X'in asal ¢arpanlarinin toplami

Ornegin;

[8] 1+2+4=7 AN: 3+5=8

Buna gore;

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 2 B)S C)9 D) 25




3. Asagidaki cemberin icinde yazan sayilarin ¢arpimi bagli oldugu karenin icine yazilarak iki farkli modelleme yapilmistir.
a b b c

112 105

a,b ve ¢ 1’den farkli dogdal sayilar olduguna gére;

a+b+c, isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A)31 B) 38 C)45 D)218
4. Asagida bir ortaokuldaki 5.,6.,7. ve 8.Siniflarda bulunan édrencilerin eylil ayindaki sayica dagilimi Grafik 1’deki gibi gos-

terilmistir. Bu ortaokula ekim ayinda kayit yaptiran 6grenci sayilarinin siniflara gére sayica dagihmi ise Grafik 2'deki gibi
gosterilmigtir.

Grafik 1 Grafik 2

Son durumda 5.,6.,7. ve 8. siniftaki 6grenci sayisi birbirine esit olmustur.

Buna gore, baslangigtaki 5. sinif 6grenci sayisinin 6. sinif 6grenci sayisina orani agagidakilerden hangisidir?
A) 3 B) ¢ C) P D) 4
4 9 7 3

5. a,b,c,d birer dogal sayI olmak Uzere;

avb . c/d =a.c /bd

Hatice dogrusal bir yol boyunca strekli 7 adim ileri, 5 adim geri atarak ilerliyor. Haticenin
her adimi esit uzunlukta olup, bu adimlar 7\/5 dm'dir.

Hatice 100 adim attiktan sonra baslangi¢c noktasina olan uzakligi metre cinsinden
hangi ardisik iki tam sayinin arasindadir? (1 m = 10 dm)

A) 16 ile 17 B) 17 ile 18 C)18ile 19 D) 19 ile 20




6. Bir ondalik gésterimin, basamak degderleri toplami seklinde yazilmasina ondalik gésterimin ¢éziimlenmesi denir.

Esit kollu terazide sag ve sol kefedeki agirliklar birbirine esit olursa terazi dengede durmaktadir. Bir tarafin agirlig
fazla oldugunda terazinin kefesi o yéne dogru asagi inmektedir.

A l&

A :125 gram

1. Sekilde bosken dengede olan terazinin sol kefesine kitleleri verilen B, A cisimleri, sag kefesine ise @ cismi
konulmus ve terazi 2. Sekildeki gibi olmustur. @ cisminin kitlesi ise gram cinsinden tamsayidir.

Buna gore; yuvarlak ( @ ) cismin kiitlesinin kilogram cinsinden alabilecegi en biiyiik degerin ¢éziimlenmis
hali asagidakilerden hangisidir? (1 kg = 1000 g)

A)3.101+4.1072 B) 3.10'1+4.102+9.10°3
C) 3.10'+5.102+1.103 D) 3.10'+6.102

7. Asagida dort kardesin yaslariyla ilgili agiklamalar verilmistir.

Gllstim Muhammed

Ahmet

Yukarida verilenlere gére Ahmet’in yasini gosteren cebirsel ifadenin esiti hangisidir?

A) (2x+3)? B) 4x2+5x+12 C) (4x+3)? D) 9(x2+1)




Grafik: Sinif seviyelerine gore Grafik: Sinif seviyelerine gore
Eylul ayina ait soru sayilari dagilimi Haziran ayina ait soru sayilari dagihmi

Bir 6lcme degerlendirme merkezinin ortaokul matematik dersi soru havuzunda eylll ayinda toplam 1080, haziran ayinda
toplam 1800 soru vardir ve bu sorularin sinif seviyelerine gére dagilimi yukaridaki daire grafiklerindeki gibidir.

Buna goére bu dagilimi gésteren siitun grafigi agagidakilerden hangisidir?

A) I B)

soru sayisi I Haziran l < Eylal
A soru sayisi

C) D) I : Eylil

Soru sayisi .
A I :Haziran soru sayls I ‘Haziran




9. Verilen terimlerle;

X 2

X 2 2x 1
4x 2 4x 25
9X 2 -10x 24
-4y 2

-iki terimin toplaminin karesine ézdes bir cebirsel ifade,
-iki terimin farkinin karesine 6zdes bir cebirsel ifade,

-iki terimin karesinin farklarina 6zdes bir cebirsel ifade,
olusturuluyor ve bir terim yalnizca bir kez kullanilabiliyor.

Geriye kalan cebirsel ifade asagidaki dikdoértgenlerden hangisinin alanina 6zdes olur?

(3x+6)br (2x-8)br

A) B)
(3x-4)br (2x+3)br

C) (x+6)br D)  (x12)br

(x-4)br (x+2)br

10. Metrenin milyonda birine mikron denir.(1 mikron = 106 metre)
1mm? insan kaninda ortalama 7.000 adet beyaz kan hiicresi vardir ve bir beyaz kan hiicresinin boyutu 25 mikrondur.

1 mm? kandaki beyaz kan hiicrelerinin toplam boyutunun metre cinsinden bilimsel gésterimi asagidakilerden
hangisidir?

A)2,5.10°
B)2,5.10°
C)1,75 .10
D)1,75 .10




1.

Ahmet karekoklu ifadelerle ilgili bir bilgisayar programi olusturmustur. Program acgildiginda ekrana karekék kutusu -
carpan kutusu - dogal sayi kutusu gelir. ilk olarak karekék kutusuna dért tane karekokli sayi yazilir. Carpan kutusunun

icinde de JE Jg . Jg ﬁ sayllari otomatik olarak tanimlanmistir. Program calistirilarak fare ile karekék kutusundaki
sayilar carpan kutusuna atilir. Burada uygun ¢arpani bulan sayilar dogal sayi olarak dogal sayi kutusuna gecer. Yalniz
karekok kutusundan gelen sayi ¢arpan kutusunda sadece bir sayi ile ¢arpilir. Dogal sayi olamayan karekékli sayi tek-
rar karekék kutusuna déner.

Ahmet karekok kutusuna ekrandaki sayilari yazip programi galistirdiginda en son adimda dogal sayi kutu-
sunda hangi sayilar goriniir?

A) 9, 35, 50
B)9, 25, 35
C) 25, 35, 50
D)9, 25, 50




f Fen Bilimleri Sorulari

-

1. Yasadigi bélgedeki hava olaylarini 6grenmek isteyen bir arastirmaci, dért giin boyunca ayni saatte hava olaylarini
gézlemleyerek cizelgeye kaydetmistir.

v

‘\."
|

Kar yagisi Ruzgarl

Bulutlu Sagnak Yagis

I B
e e
e
—

Glinesli

Pazartesi

Sali

Garsamba

Persembe

Bu arastirmacinin olusturdugu tabloya goére, asagidakilerden hangisi sdylenebilir?
A) Rizgar, gunesli glinlerde esmektedir.

B) Havanin bulutlu oldugu giinlerde saganak yagis
gorulmustar.

C) Gun icerisinde farkli hava olaylari gézlemlenmistir.

D) Gunlere gére hava olaylari degiskenlik gostermez.

2. Korona virtisli diinyayi tehdit etmeye devam ediyor. Son verilere gére salgin diinyada 200 tlkeyi etkisi altina ald.
Bunun tzerine farkl tlkelerdeki bilim insanlari 22 Haziran tarihinde telekonferans yéntemi ile bir toplanti gercek-
lestirdiler. Bilim insanlarinin konusmalarindan bir kesit asagidaki gibidir.

Buna gore bilim insanlarinin yasadigi iilkelerin Diinya lizerindeki konumu asagidakilerden hangisindeki
gibi olabilir?

A)

Ekvator Ekvator Ekvator




3. Kati basinci cismin agirligi ile dogru, temas ylizeyi alani ile ters orantilidir.
Dikdértgenler prizmasi seklindeki koliyi Ahmet, sekildeki gibi dort farkli
duruma gelecek sekilde yuvarliyor.

Ahmet 1. konumdan baslayarak;
30¢cm 2. konumda L yizeyi,
3. konumda K yuzeyi
4. konumda M yUzeyi istte kalacak sekilde yuvarliyor.

_ A Mytzeyi

Buna gore, kolinin belirtilen konumlarda zemine yaptig1 basinglarin dogru olarak ¢izildigi grafik agagidaki-
lerden hangisidir?

A) Basing B)  Basing
A A
1 5 3 7 Konum 1 5 3 7 Konum
C) Basing D) Basing
A A
1 > 3 2 Konum 1 > 3 2 Konum




4. Bezelye bitkisinde cicek rengi, tohum rengi ve tohum sekli karakterlerinin kalitimini incelemek icin yapilan bazi
caprazlamalar ve bu ¢aprazlamalar sonucu elde edilen bezelyelerin fenotipleri sekilde verilmistir.

Mor gicekli Beyaz ¢igekli Sari tohumlu Sar tohumlu Burusuk Burusuk

tohumlu tohumlu
AW
}y X m X © S X 8
/ Beyaz Yesil :\_ Burusuk
/ cigekli \tohumlu <% tohumlu

|
\ 4

Yalnizca verilen ¢aprazlamalarda elde edilen veriler kullanilarak asagidaki ¢caprazlamalardan hangisinde
olusabilecek bezelyelerin genotip orani kesin olarak belirlenir?

A) B) C) D)
woor Nk NN e re

5. Begum Sekil I'deki gibi ¢ayi fincana dékmeye calisiyor fakat demlikten ¢ay dékilmiyor. Demligin kapagini agtigin-
da cay Sekil I'deki gibi rahatlikla dékaltyor.

__/ ___/
S S
T - I i R
Sekil | Sekil I
Begiim’iin gozlemleri ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Sekil I'de acik hava basinci etkisi gdézlenmezken Sekil [I'de gézlenir.
B) Caydanlik icerisindeki basing acik hava basincindan fazla oldugu i¢in ¢cay dékulmemistir.

C) Caydanhgin icerisindeki ¢cayin sicak olmasi acgik hava basincini azaltmistir.

D) Sekil II'de yapilan islem cayin acik hava basinci etkisi ile akmasini saglamistir.

©




6. Fen Bilimleri 6gretmeni DNA konusunu anlatirken 6grencilere verdigi farkl renk legolar ile bir DNA modelini olustur-
malarini istemistir. Legolarin temsil ettigi nikleotitler asagida verilmistir.

{3 Adenin . Guanin . Sitozin ‘ Timin

Etkinlik icin sinifi iki gruba ayirip gruplara asagida belirtilen sayi ve renkte lego vermistir.

e —

Sh
e
1. Grup 2.Grup

1. grubun DNA'nIn birinci zincirini, 2. grubun ise DNAnIn ikinci zincirini olusturmasini istiyor. Ogrenciler ellerindeki
legolari kullanarak en ¢ok niikleotit iceren DNA modelini olusturuyorlar.

Buna gore, DNA modeli olusturulduktan sonra gruplarda kalan legolar ve sayilari agagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

1.Grup 2.Grup

A)

2 tane 5tane 4 tane 2 tane
B)

4 tane 2tane 2 tane 5 tane
Q)

3 tane 4 tane 3 tane 3 tane
D)

3 tane 3 tane 3 tane 4 tane

sue g

zaman cayina limon katsa ¢ayin renginin degisip daha acik bir renk aldigini gézlemlemistir.

e

Sekil | Sekil Il

Cay bir asit-baz ayiraci olarak diisiiniiliirse, Ceyda asagidaki maddelerden hangisini ¢caya katarsa limonlu
cay orneginden farkh bir durum goézlemler?

A) Elma suyu B) Portakal suyu C) Karbonat D) Yogurt suyu




Selin ve babasi pizza yapmaya karar verdi ve 6nce hamuru mayaladilar. Ardindan malzemeleri soydular. Mantarlari
dogradilar ve suda biraz hasladilar. Salami ve sucugu dilimlediler. Hamuru acarak oval sekilde kestiler,
malzemeleri sirasi ile hamurun lizerine dizdiler. Son olarak da rendeledikleri kasar peyniri lizerine serpistirip firina
pismeye verdiler. 10 dk sonra pizzayi dilimleyerek tabaklarina aldilar.

rinvg

Yukarida verilen pizza tarifinde gergeklesen olaylar ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?
A) Mayalanan hamurun hem i¢ yapisi hem de dis gorinusi degisir.

B) Salam ve sucugun dilimlenmesi fiziksel degisime 6rnektir.

C) Dilimlenen kasar peynirin kimligi degismez.

D) Firinda pisen hamurun sadece dis gériiniist degismistir.

Ali ve Ahmet’in yasadigi bolgeye ait gorsel sekilde verilmistir.

Ahmet'in yasadigi yer Ali'nin yasadigi yer

Belirtilen konumlarda yasayan Ahmet ve Ali arasinda gecen telefon konusmasinda asagidaki ifadeleri séyliyorlar.
Ahmet : Hava burada ¢ok bulutlu, galiba birazdan yagmur yagacak.

Ali : Burada hava aclk olmasina ragmen soguk bir hava var.

Ali ve Ahmet’in yasadigi bolgeler ile ilgili,

I. Ali'nin yasadigi bolge yluksek basincin etkisi altindadir.

II. Ahmet'in yasadigi bélgede hava hareketi cevreden merkeze dogrudur.

Ill. Ali ve Ahmet'in yasadigi sehirler arasinda gérilecek yatay hava hareketi Ahmet'in yasadigi bélgeden Ali'nin
yasadigi bélgeye dogrudur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il. B) I ve ll. C) lvelll. D) Il ve lll.




[ T.C. inkilap Tarihi ve Atatiirkcliik
Sorulari

Cografi kesiflerden sonra ipek ve Baharat Yolu’nun 6nemini kaybetmesiyle Osmanli Devleti'nin vergi gelirleri azaldi. Gim-
rik gelirlerini arttirmak icin kapittilasyonlar uygulandi ama bu uygulama yarardan ¢ok zarar getirdi. Sanayisi gelismis
Ulkeler, kapitlilasyonlar sayesinde, Urtnlerini Osmanli topraklarina daha kolay ihrag ettiler ve Osmanli piyasasi Avrupa
mallariyla doldu. Ucuz olan Avrupa uretimi mallarla rekabet edemeyen Osmanli ekonomisi, iyice ¢ékintllye ugradi. Dev-
letin mali durumunu dizeltmek icin koyulan yeni vergiler ise, halk ile devletin karsi karsiya gelmesine neden olmustu.

Verilen bu bilgilere gore;
I. Cografi kesifler Osmanli ekonomisini olumsuz etkilemistir.
1. Kapitllasyonlar giimriik gelirlerini arttirmistir.
Ill. Halk vergilere tepki géstermistir.
IV. Osmanli Devleti Avrupa devletlerinin agik pazari haline gelmistir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) lvell. B) I ve lll. C) I, I ve IV. D) 11, 11l ve IV.

Orta Cag Avrupa’sinda kilisenin séylemlerinin sorgulanmadan kabul edildigi dogmatik dislince sisteminin varligi yakla-
stk bin yiIl sirmis, bu strecte Avrupa’da 6zgir distince ve bilim gelismemisti. XV. yy ’da Hint deniz yolunun ve Amerika
kitasinin kesfiyle yeni ekonomik kaynaklara ulasan Avrupalilar, bu kaynaklari kendi tlkelerine aktarip, ekonomik olarak
kalkindilar. Elde edilen birikim ile birlikte sanat, edebiyat ve bilim gelisti. Rénesans denilen aklin ve bilimin 6n plana ¢iktidi
bir donem yasandi ve kiliseye ait bilgiler sorgulanmaya baslandi. Kilisenin toplum tzerindeki etkisinin azalmasi Reform
hareketlerinin 6niini acti, kilisenin devlet yonetimine ve egitime etki etmesinin énine gecildi. Katolik kilisesinin zincirinden
kurtulan Avrupa’da bilimin rehberlik ettigi Aydinlanma Cagi yasandi. Bilimin teknolojiye aktariimasiyla Sanayi inkilabi bas-
lad1, insan giiciiniin yerini makineler aldi. Uretim artti. Uretimin artmasina paralel olarak, hammadde ve pazar elde etme
rekabeti ortaya ¢iktl. Bu durum |. Diinya Savasi'nin baslamasinda énemli bir rol oynadi.

Verilen bu bilgilere gore asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Avrupalilar uzun bir dénem Katolik Kilisesi'nin baskisiyla yasamistir.
B) Reform hareketleri sadece dini sonuglar ortaya ¢ikarmistir.

C) Cografi kesifler Avrupa’nin zenginlesmesini saglamistir.

D) Sanayi inkilabr'nin ortaya ¢ikardidi sonuglar, |. Dinya Savasi’na ortam hazirlamistir.




3. Osmanli Devleti'ni eski gérkemli glinlerine geri déndirmek amaciyla ¢esitli fikirler ortaya atilmistir.
Buna gore;
Osmanlicilik:
Dil, din ve etnik farkhliklari gézetmeksizin devletin sinirlari icerisinde yasayan butlin toplumlari
bir arada tutarak bir Osmanl milleti yaratma amacini tasir.
islamcilik:
Hangi milletten olursa olsun bitiin Maslimanlari halifenin etrafinda toplamay1 amaglar.
Baticilik:
Bati’'nin siyasi, sosyal, ekonomik, kiltlirel géruslerine uygun bir devlet anlayisini savunur.
Turketiluk:

Osmanli Devleti iginde yasayan Turkleri milli bir duygu ile bilinglendirmeyi amaclar.

Yukaridaki bilgilere gore, verilen fikir akimlarinin ortak yonii asagidakilerden hangisidir?
A) Devleti Avrupa’yla uyumlu hale getirmek

B) Muslimanlari halifenin etrafinda toplamak

C) Osmanli Devleti’'nin kétu gidisine son vermek

D) Yeni bir Tark devleti kurmak

4. Selanik, 6nemli bir liman kentiydi. Ayrica istanbul, Belgrad, Manastir gibi sehirler ile demir yolu ulagim imkani vard. Ticaret
gelismisti. Avrupa’da basilan yayinlara da ulasilabiliyordu. Bu nedenle Avrupa’da ortaya cikan fikirler, Selanik’te de etkili
oluyordu. Turkler, Rumlar, Ermeniler, Yahudiler ve Amavutlarin beraber yasadigi Selanik’te milliyetcilik fikrinin yayilmasi,
catisma ortaminin dogmasina neden oldu.

Paragrafta, Selanik sehrinin hangi alandaki 6zelliginden bahsedilmemistir?
A) Toplumsal

B) Askeri

C) Ekonomik

D) Ulasim




Mustafa Kemal , Avrupali bazi yazarlari da okumus, onlarin disiincelerinden etkilenmistir. Bu yazarlardan biri olan Jean
Jacques Rousseau; Toplum Sézlesmesi eserinde su climlelere yer vermistir:

-“Insan hiir dogar, ancak her yerde zincire vurulmustur.”
-“Bazilari kendisini baskasinin efendisi sanir, ama bdyle sanmalari onlardan daha da kéle olmalarina engel degildir.”

-“Bir yénetim nasil olusmus olursa olsun, eger onun altinda yasaya boyun egmeyen tek bir insan bulunacak olursa, tim
baskalari zorunlu olarak onun buyrugu altina duserler.”

Buna gore asagidaki kavramlar yukaridaki ciimleler ile eslestirildiginde, hangi segenek disarida kalir?
A) Esitlik

B) Kanun tstunluagu

C) Ozgirluk

D) Cogulculuk

Salih Bozok anlatiyor:

“Ingilizler Canakkale’de Anafartalar Grubu’nu maglup edip de cepheyi sékemeyince, yeni bir harekete giristiler ve bu
cepheyi sagdan ¢evirmek istediler. Digmanin planini bozmak i¢in Kire¢ Tepe’yi tutmak lazimdi. Halbuki oraya giden tek
bir dar yol savas gemileri tarafindan makaslama ates altina tutuluyordu. Her an gulleler korkung patlayislarla ortaligi alt Gst
ediyor, 6lim saciyordu. Bir insanin degil, bir kurdun bile gegmesine imkan gérilmiyordu. Kire¢ Tepe’yi tutmak emrini alan
Turk subay ve askeri tereddiit icindeydiler; firsat gozetiyorlardi. Fakat diigmanin atesi bir an bile kesilmiyordu. Mustafa Ke-
mal bu hali gériince siperlere kostu, askerin arasina karisti ve sordu: “Nigin gegmiyorsunuz? * i¢lerinden biri cevap verdi:
“Dusman 6lum saciyor, gecilmez !” Mustafa Kemal zerre kadar korku ve tereddiit géstermeden: “Oradan béyle gecilir!”
dedi ve ileri firladi. Mehmetgik artik durur mu? O da kumandaninin arkasindan ileri atildi. Toz, duman, alev ve 6lim kasir-
gasini yaran askerler karsiya vardilar, tepeyi tuttular.”

Verilen metinde Mustafa Kemal’in kisilik 6zelliklerinden hangisine dedinilmemistir?
A) Cok yonluluk

B) Zorluklar karsisinda yilmama

C) Cesaretli olma

D) Vatanseverlik




Osmanh Devleti
' ‘Ingiltere, Fransave * “Almanya'ya karst lngiturq'
Rusya'ya karg! duyulan ile birlikte hareket etmesi.

| glvensizlik nedeniyle = *Alsas-Loren bélgesini
| destek arayigina girmesi. Almanya'ya kaptirmak

ingiltere
“Genig sémiirge agina ‘ \ - "Ham madde ihtiyacini
sahip olmasi. . \ gldomek igin somiirge
“Somiirgec yanginda - yamm girmesi.
Almanya ile gikar . f’

7. Verilen gorselden hareketle;
|. Dini
Il. Siyasi

I1l. Ekonomik
IV. Kultdrel

unsurlarindan hangilerinin I. Diinya Savasi’na neden oldugu soéylenebilir?

A)lvell. B) Il ve lIl. C) I, lllve IV. D) II, 11l ve IV.

8. Osmanli Devleti topraklarinin paylasim planlarinin yapildigi Paris Baris Konferansr'nda, ingiltere Bati Anadolu’'da giigli
bir italya’nin varh@ini kendi ¢ikarlarina uygun bulmamis bu nedenle Bati Anadolu’yu ¢ok daha gii¢siiz, tehdit unsuru olus-

turmayacak, Yunanistan'a vermeyi teklif etmistir. Sonucta ingiltere Fransa ve ABD nin ortak karariyla Dodu Trakya ve Bati
Anadolu’nun bir kismi Yunanistan a birakilmistir.

Buna gore metinde yasanan gelismeler asagidaki durumlardan hangisine neden olmustur?
A) Osmanli Devleti'nin hukuki varliginin sona ermesine

B) izmir'in italyanlar tarafindan isgaline ve itilaf blogunun dagiimasina

C) Osmanl Devleti'nin topraklarinin itilaflar devletleri arasinda paylasiimasina

D) izmir’in Yunanlar tarafindan isgal edilmesi ve itilaflar arasinda ayrilik ¢ikmasina




10.

11.

Kuvay-1 Milliye birlikleri Anadolu’nun isgal edilmesi ve Osmanli Hikimeti'nin isgaller karsisinda sessiz kalmasi Gzerine
Tark halkindaki vatanseverlik duygusuyla diisman isgaline karsi kurulmus dizensiz askeri birliklerdir.

Buna goére Kuvay-1 Milliye birliklerinin agagidaki 6zelliklerinden hangisi “Milli Birlik ve
Beraberlik” agisindan olumsuz nitelik tasir?

A) Turk kdy ve kasabalarini Ermeni ve Rum cetelerinden korumaya calismalari

B) Kurtulus Savasi’'nin érgitlenmesi icin TBMM ve orduya zaman kazandirmalari

C) Bulunduklar bélgenin savunulmasi ve kurtariimasina yénelik faaliyet géstermeleri

D) itilaf Devletleri ve isgalci giiclere kasi tepki olarak ortaya ¢ikarak hareket etmeleri

“Yabanci bir devletin koruyuculugunu ve kollayiciligini istemek, insanlik niteliklerinden yoksunlugu, glcstzlugiu ve bec-
eriksizligi aciga vurmaktan baska bir sey degildir. Gergekten bu asagilik duruma dismemis olanlarin isteyerek baslarina
yabanci bir efendi getirmeleri distinilemez. Oysa Turk’an onuru, kendine guiveni ve yetenekleri cok yiiksek ve buyuktur.
Boyle bir ulus, tutsak olmaktansa, yok olsun daha iyidir.”(Nutuk)

Buna gore; Nutuk’un yukaridaki béliimii dikkate alindiginda, Mustafa Kemal’in hangi kavrami savundugu sdylen-
ebilir?

A) Vatanin batunluga
B) Tam bagimsizlik
C) Milli Egemenlik
D) Mandacihk

Misak-1 Milli Kararlari’'ni kabul eden Osmanli Mebusan Meclisi itilaf Devletleri’'nin ikazina ragmen Misak-1 Milli kararlarindan
vazge¢medi. Bunun {izerine itilaf Devletleri Meclis daditmak igin istanbul’'u isgal etti. itilaf Devletleri isgalden hemen sonra
bir bildiri yayinladilar.

Bu bildiride;

-isgalin gegcici oldugu,

-Niyetlerinin Osmanl Devleti’ni yikmak olmadid,

-Herkesin saltanat makaminin sézinu dinlemesi gerektigi, belirtildi.

Yukarida verilen bildiri maddelerinden hareketle itilaf Devletleri ;

l. isgal karsisinda dogdabilecek tepkileri 6nleme
II. Milli MGcadele hareketini zayiflatma

Ill. Misak-1 Milli kararlarini gerceklestirme
diisiincelerinden hangisini amaglamigtir?

A) Yalniz I B) lve ll. C) llvelll. D) 1, Il ve lll.
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12.

13.

14.

‘Misak-1 Milli, Mebusan Meclisi'nin, 17 Subat 1920 gunl oylayarak kabul ettidi, temeli Erzurum ve Sivas Kongrelerince
benimsenen ilkelere dayali Turk ulusunun birligi ile yurdunun batinlugina ve bagimsizligini amagclayan kararlardir.
Misak-1 Milli kararlarindan bazilari sunlardir;

- Mondros Ateskes Antlasmasi imzalandigi sirada isgal edilmemis olan bélgelerin timi, ayrilmaz bir battndr.
- Milli ve ekonomik gelismemizi engelleyen, her tirll siyasi, adli ve mali kisitlamalar kaldiriimahdir.

- Azinlik haklari, yabanci devletlerdeki Mislimanlarin da ayni haklardan yararlanmalari sarti ile taninacak ve
saglanacaktir.
- Isgal altindaki Arap halklari, 6zgiirce verecekleri oylarla, kendi geleceklerine kendileri karar vermelidir.
- Bati Trakya’nin durumu, orada yasayan halkin serbestce verecekleri oylarla belirlenmelidir.
Misak-1 Milli’nin bu kararlarn dikkate alindiginda asagidaki ¢gikarimlardan hangisinde bulunulamaz?
A) Yénetim biciminin degisecegi bildirilmistir.
B) Kapitllasyonlara karsi ¢ikilmistir.
C) Turk yurdunun sinirlarinin nasil olacagi ortaya konulmustur.
D) Uluslararasi denklik ilkesi dile getirilmistir.

Ulkenin cesitli yerlerinde meclise karsi ayaklanmalar ¢ikti. Meclis ayaklanmalari bastirmak igin tedbirler ald.
Bu tedbirlerden bazilan sunlardir;
- Hiyanet-i Vataniye Kanunu c¢ikarildi, isyancilar vatan haini kabul edildi.
- Uyeleri milletvekilleri olan, Istiklal Mahkemeleri kurularak, ayaklananlar bu mahkemede yargi
landi. Yargilamalar sonunda idamla cezalandirilanlar da oldu.
- Basta Ankara Muftust Rifat Efendi olmak tizere birgok mafti tarafindan milli miicadeleyi des
tekleyen fetvalar yayinlandi.
- Milli miicadele aleyhinde propagandalari 6nlemek icin, Anadolu Ajansi ¢calismalar yurutta.
- Kuva-y1 Milliye birlikleri isyanlarin bastiriimasinda énemli rol oynadi.

Buna gore,

I- Isyanlara karsi tedbirler ainmistir.

II- Meclis, gugler birligi ilkesiyle hareket etmistir.

IlI- Ayaklanmalar diizenli ordu tarafindan bastiriimistir.

IV-Halki bilgilendirmek i¢in basin kuruluslarindan faydalaniimistir.
yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A)lvell. B) Il ve lll. C)l, ITvelV. D) II, 11l ve IV.

istanbul Hukiimeti ve Itilaf Devletleri arasinda imzalanan Sevr Antlasmasi ile Tiirk vatani istanbul ve Anadolu’nun kiigiik bir
kismi ile sinirlandirildi. Kapitlilasyonlar genisletildi. Bogazlarin yénetimi itilaf Devletleri'ne birakildi. Osmanli maliyesinin
kontrolii itilaf Devletleri'ne verildi. Ordu kapasitesi 50.700 olarak sinirlandirildi. Sevr Antlasmasi’nin Osmanli yénetimince
imzalanmasi Turk milletinin moralini bozmadi, aksine milletin bagimsizlik azmini artirdi. Tlrk milletinin bu kirli projeye gegit
vermesi asla dustnllemezdi. Sevr sonrasi halkin direnme gici artti. Milli Micadele’ye katilim artt.

Buna goére Sevr Antlagmasi’nin Tiirk halki iizerinde hangi alanda olumlu bir etkisi oldugu séylenebilir?
A) Askeri B) Psikolojik
C) Ekonomik D) Siyasi

@




15. Asagida Mondros Ateskes Antlasmasi’ndan sonra Osmanli Devleti'nde isgal edilen yerleri gésteren harita verilmistir.

AKDENIZ
PR

I (NGILZLERIN ISGAL ETTIGI YERLER [ INGILZLERDEN @ ianverien T YUNANLARIN ISGAL ETTIGI YERLER -M%"m
FRANSIZLARIN ISGAL ETTIGI YERLER I rrayanLAR IsGAL ETTIGI YERLER [l ERMENILERIN ISGAL ETTIGI YERLER B 5, ONKU SINIRLARIMIZ

Verilen bilgi ve gorselden hareketle agagidakilerden hangisi sdylenebilir?
A) Isgaller Anadolu’nun Giiney ve Bati'sinda yogunluk géstermistir.

B) Ermeniler itilaf Devletleri'yle isbirligi icerisine girmistir.

C) ingilizler zengin yeralti kaynag@i olan bélgeleri isgal etmistir.

D) En biiyiik silahli miicadele Fransizlar ve italyanlarla yapilmistir.




8 Ingilizce Sorulari y

You get on well with your buddies. You have
common interest and you enjoy your time
together. You can always count on them be-
cause they - - - - | If you have good friends your
life can be better.

Which of the following completes the text?
A) never tell the truth

B) always back you up

C) often tell lies

D) sometimes argue

Westminder Secondary School
12th Traditional School Picnic

Would you like to relax and have fun?
We are organizing our 12th traditional school picnic.
Don’t miss it.
We are expecting all of you to join our event.

PS: Your parents may also attend our event.
If you'd like to attend the event, inform us until June 3

Location: Uncle Sam's Picnic Area, Georgestown.
Fee: $5 per person (Including transportation)
Date: Friday, June 10.

Time: from 10:00 a.m. to 3:30 p.m

Which of the followings does NOT have the
answer in brochure?

A) Where is it going to take place?

B) How much do they pay for the event?
C) Who is going to bring beverages?

D) What kind of event is it?

Sally: Do you have a plan?

Jack: ----.Why?

Sally:  Emilie and | are going to watch a
movie. Would you like to come over?

Jack: Of course, I'll be there in ten minutes.

Which of the following completes the
conversation?

A) See you then

B) No, not at all
C) I'd like to, but | can’t

D) Sorry, I'm busy




4. Hello. My name’s Jessica, but everybody calls me Jess. | get up very N
early in the morning. | wash my face and hands. After | have breakfast,
| skate to school. | love skating.l have two close friends. Their names
are Peter and Nicole. Nicole likes music a lot. She loves rap, but she
doesn’t listen to pop. She can't stand it. She’s very good at school
subjects. She joins in many after-school activities every day, and she
always reads books. She doesn’t watch TV a lot, but she surfs on the
Internet.

According to the paragraph which of the followings is NOT correct?
A) Jessica has breakfast and skate to school.

B) Nicole does not like doing activities after school.

C) Peter is one of Jessica’s best friend.

D) Nicole does not listen to pop music.

5.
John: Do you like rap music?
Jennie: - - - - . | prefer relaxing music like folk or classical. And you?
John: Well, my favourite music type is rock.

Which of the following completes the conversation?
A) Absolutely
B) Never mind
C) Not really

D) That sounds awesome




6. 7. Victoriais areal - - - - . She lives online.She buys
everything on the Internet.She always plays on-
line games. She often chats with her friends. She
behaves very aggressive when she can’t reach
the Internet.

Which of the following completes the text
Sally:  Would you like to join computer game above?

tournaments?

Jack:  Yes,sure. It sounds fun. A) artist

Sally:  Shall we meet in chat room of the B) sportswoman

game at 2 p.m. tomorrow. C) commander

Jack: I'm sorry but | can’t because | have

trouble with Internet connection. D) Internet addict

Sally:  What do you mean?

. 8.
Jack:  Imean---- Tom
Hi, Jack. How are n
you .
Which of the following completes the conver-
. Jack
sation? ‘ )
Hi! Tom. Not bad. And
) ) ) you?
A) There is no connection sign on my computer v
screen. Tom
. ) y Fine. Listen! I'm having a n
B) Connection cable is connected to monitor. slumber party this Sunday.
Would you like to come? Don’t
C) My screen doesn’t show very well. forgetyour Pyjamas. v

D) I have problem with my keyboard.

Jack

Iwould love to join the party, but|
have an important exam on Monday.
Maybe, next time.

According to the conversation, Jack - - - -.

A) asks for more information about the event
B) accepts his friend’s invitation to the party
C) apologizes and gives a reason for refusing

D) is going to study for his exam at his home




9. Taylor family are talking about their weekend plans.
They want to organize a tournament.

&
A
4 .

o ¥

Bill: | don’t want to stay at home. It will
be hot and sunny on Saturday.

Jane: | don’t want to spend all my time in
front of the computer.

Mr. Taylor: | don’t like board games. They are
very boring

Which of the following is suitable for all the fam-
ily members?

A) Volleyball B) Table tennis

C) Online games D) Chess




f CEVAP ANAHTARI y

TURKCE MATEMATIK FEN BILIMLERI
1. B 1.C 1. C
2. A 2. B 2. ¢
3. B 3. B 3. B
4.C 4.c 4.C
5.D 5.D 5. D

6. B 6. A
7. A 7.C
8. B 8. D
9. C 9. B
10. C
1. B

T.C. INKILAP TARIHi VE

ATATURKCULUK 7\
INGILIZCE

=G 1. B
2. B 2.C
3. C 3. B
s 4.B
5D 5. C
6. A 6. A
L 7.D
8.D 8. C
9. C 9. A
10. B

11.B

12.A

13.C

.9 27

15.A






